



ВІТАЄМО З ДНЕМ ПЕРЕМОГИ! 4

№ 18–19 (636–637) 10 травня 2012 року

ПРОФСПІЛКОВІ

www.psv.org.ua

всеукраїнська профспілкова щотижнева газета

ВІСТІ

ЛІКВІДАЦІЯ НП

«СТЕПОВА» ВИХОДИТЬ НА ПЛАНОВИЙ РЕЖИМ



2

ТЕМА НОМЕРА



ТЕРОРИЗМ ПО-УКРАЇНСЬКОМУ

ДНІПРОПЕТРОВСЬКІ ВИБУХИ: ПОЛІТИКА ЧИ КРИМІНАЛ?

8

- 3 ОХОРОНА ПРАЦІ** ОСОБЛИВОСТІ «ЗЕЛЕНОЇ» ЕКОНОМІКИ
- 7 БУДНІ ПРОФГРУПОРГА** ЖИТТЯ, НАПОВНЕНЕ СЕНСОМ
- 10 ДИСКУСІЙНА ТРИБУНА** ПЕРШОТРАВЕНЬ – СВЯТО ЧИ ПРОТЕСТ
- 11 ГІДНЕ ЖИТТЯ** ЧЕРЕЗ КОГО НАСЕЛЕННЯ У ЗЛИДНЯХ?



ПРИВІТАННЯ

**9 ТРАВНЯ –
ДЕНЬ ПЕРЕМОГИ!
ШАНОВНІ ВЕТЕРАНИ!**

Федерація профспілок України щиро вітає вас зі святом Перемоги! Цей дійсно святий день викликає почуття світлої радості, безмежної гордості за наш народ і водночас гіркий сум. У цей день ми згадуємо всіх, чия життя трагічно обірвала війна, низько вклоняємося ветеранам, які на своїх плечах винесли тягар Великої Вітчизняної та Другої світової воєн, підняли країну з руїн у повоєнні роки, тим, хто в тилу самовідданою працею наближав мить перемоги.

Шановні ветерани, важко знайти слова, якими можна було б передати всю вдячність за ваш великий подвиг у час найжорстокішої трагедії, яку зазнало людство. Ми у вічному боргу перед вами. Бажаю вам здоров'я, добра і благополуччя. Нехай мир і злагода завжди будуть на нашій землі!
З ПОВАГОЮ

**Ю. М. КУЛИК,
ГОЛОВА ФЕДЕРАЦІЇ
ПРОФСПІЛОК УКРАЇНИ**

**ВНЕСОК У ПОКРАЩЕННЯ
ЖИТТЯ СТОЛИЦІ**

“*Висловлюємо щире подяку керівництву та працівникам Федерації професійних спілок України за активну участь у заходах із благоустрою та прибирання території міста, що відбулися 18 квітня 2012 року в рамках весняного двомісячника з благоустрою, озеленення та поліпшення санітарного стану Києва.*

Працівники ФПУ відповідально та з розумінням поставилися до роботи, працювали старанно, якісно й згуртовано. Завдяки зусиллям колективу була надана допомога районному комунальному підприємству щодо утримання зелених насаджень: прибрано понад 1 га парку на Пейзажній алеї, зібрано та вивезено чимало сміття.

Участь співробітників Федерації у прибиранні парку свідчить про високу соціальну відповідальність організації, активну громадянську позицію працівників, прагнення зробити свій внесок у покращення якості життя у нашому місті.

Щиро дякуємо трудовому колективу ФПУ за надану допомогу й сподіваємось на подальшу підтримку та співпрацю в питаннях поліпшення стану благоустрою Києва.

**ОЛЕКСАНДР МАЛИХІН,
ЗАСТУПНИК ГОЛОВИ
ШЕВЧЕНКІВСЬКОЇ РДА**

ОФІЦІЙНО

**ФПУ ЗВЕРНУЛАСЯ
ДО КАБМІНУ З ПРИВОДУ
СИТУАЦІЇ НА ХАРКІВСЬКОМУ
ПРИЛАДОБУДІВНОМУ
ЗАВОДІ**

У відповідь на звернення голови профкому ВО «Моноліт» В. Вінникова про вкрай складну ситуацію щодо заборгованості із зарплати на ДП «Харківський приладобудівний завод ім. Шевченка» Голова ФПУ Юрій Кулик звернувся до Прем'єр-міністра України Миколи Азарова з проханням розглянути питання про можливість надання державної допомоги підприємству.

Водночас у листі ФПУ вкотре було викладено пропозицію профспілок щодо відшкодування заборгованості з виплати зарплати працівникам державних підприємств, які перебувають у процедурі банкрутства, за рахунок цільових бюджетних коштів.

**СОЦІАЛЬНО-
ЕКОНОМІЧНИЙ
ДЕПАРТАМЕНТ ФПУ**

АКТУАЛЬНО

**У ТРАВНІ ПЕНСІОНЕРИ
ОТРИМАЮТЬ ПІДВИЩЕНІ ПЕНСІЇ**

23 квітня Кабінет Міністрів України прийняв постанову «Про підвищення рівня соціального захисту населення», згідно із якою з 1 травня 2012 року органи Пенсійного фонду проведуть перерахунок пенсій, призначених або перерахованих до 2008 року, шляхом осучаснення заробітної плати, відповідно до якої обчислено пенсії.

Осучаснення проведено із застосуванням середньої заробітної плати за 2007 рік особам, яким пенсії обчислені відповідно до законів України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування», «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб»

(з числа колишніх військовослужбовців строкової служби та членам їхніх сімей, із застосуванням показників середньої заробітної плати (доходу) у середньому на одну застраховану особу в цілому в Україні, з якої сплачено страхові внески, за 2005–2006 роки) та «Про наукову і науково-технічну діяльність» (із застосуванням показника середньої заробітної плати працівників, зайнятих у галузях економіки України, у тому числі в сільському господарстві, за 2003–2006 роки).

Досить суттєво мають збільшитися розміри пенсій шахтарів, хіміків, науковців.

Для всіх пенсіонерів, які отримують трудові пенсії та мають страховий стаж, зокрема, жінки – 20 років, чоловіки – 25 років,

незалежно від часу виходу на пенсію розмір підвищення до пенсії в результаті перерахунку не може бути менше 100 гривень.

Для пенсіонерів, які мають меншу тривалість страхового стажу, сума підвищення становитиме не менше 50 гривень, а для одержувачів соціальних пенсій – 30 гривень.

МЕДІА-ЦЕНТР ФПУ

ЛІКВІДАЦІЯ АВАРІЇ

«СТЕПОВА» ВИХОДИТЬ НА ЗВИЧНИЙ РЕЖИМ РОБОТИ

На шахті «Степова» державного підприємства «Львіввугілля» повністю завершено роботи з ліквідації пожежі, яка виникла у 120-му конвеєрному штреку на вихідному струмені лави № 119 (горизонт 550 метрів) 30 березня. Про це повідомив голова Львівської територіальної організації Укрвуглепрофспілки Олег Турчин.

У ході наради штабу з ліквідації аварії за участю першого заступника міністра енергетики та вугільної промисловості України Ігоря Поповича, яка відбулася 2 квітня на шахті «Степова», було прийнято рішення залити аварійну виробку водою. Нині воду, що її було залито у виробку для гасіння пожежі, повністю відкачано, замінено

двигуни на комбайні й скребок конвеєри, проводяться роботи з відновлення лави та конвеєрного штреку. «Усі 580 гірників, яким керівництво шахти запропонувало у квітні відгуляти чергові відпустки до повної ліквідації аварії, вже виїшли на роботу. Всі відпустки були оплачені, – зазначив Олег Турчин. – Львівська територіальна ор-

ганізація Укрвуглепрофспілки й первинна профорганізація шахти проконтролювали це питання».

Олег Турчин розповів, що сьогодні трудовий колектив сподівається на перспективний розвиток рідної шахти. Гірники чекають обіцяних міністерством необхідних коштів на розтин північного блока шахтного поля, де залягає вугілля низької зольності. «Північний блок шахтного поля на «Степовій» – це майбутнє всієї шахти. В перспективі тут можна буде підготувати та запустити не одну лаву, що дасть змогу завнта-

жити трудовий колектив роботою на багато років, – вважає профспілковий лідер. – За умови своєчасного фінансування вже в найближчому майбутньому на «Степовій» можна буде ввести в дію другу лаву. Це не тільки сприятиме подальшому розвитку шахти «Степова», а й допоможе стабілізувати фінансовий стан усього ДП «Львіввугілля».

**ПРЕС-СЛУЖБА ЦК
ПРОФСПІЛКИ
ПРАЦІВНИКІВ
ВУГІЛЬНОЇ
ПРОМИСЛОВОСТІ
УКРАЇНИ**

ПЛЕНУМ

НАБОЛІЛІ ПИТАННЯ ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТИКІВ

Нещодавно відбулося пленарне засідання Центрального комітету профспілки працівників енергетики та електротехнічної промисловості України (Укрелектропрофспілки), в якому взяли участь профлідери членських організацій галузі, представники Міністерства енергетики та вугільної промисловості України, НАК «Енергетична компанія України», Державного агентства з управління державними корпоративними правами та майном, фахівці апарату ФПУ.



У своїй доповіді про поточний соціально-економічний стан енергетики й електротехніки, спільні дії соціальних партнерів щодо їх подальшого розвитку та виконання галузевих угод і колективних договорів за 2011 рік голова ЦК профспілки Сергій Шишов повідомив про критичну ситуацію, яка нині склалася в електротехнічній галузі. Протягом 2011 року енергокомпанії та підприємства електротехнічної галузі продовжували працювати в складних умовах, зумовлених високими загальними технологічними втратами електроенергії під час проходження електромережами, великою різницею між кредиторською та дебіторською заборгованістю в енергетичному секторі економіки, недостатніми розрахунками споживачів за електроенергію в окремих областях України. Нестабільна ситуація в економіці країни завадила повною мірою виконати норми та положення галузевих угод. Незважаючи на заходи, які вживалися сторонами галузевих угод, напруженість та ускладнення соціально-трудових відно-

син виникали на підприємствах через незадовільне запровадження мінімальних гарантій щодо оплати праці, низький рівень середньої зарплати, наявність заборгованості з її виплати. Розглянувши ситуацію в галузі, пленарне засідання постановило:

- сторонам соціалогу консолідувати зусилля, спрямовані на пожевлення виробничої діяльності та поліпшення соціально-економічної ситуації в трудових колективах підприємств;
- надіслати звернення ЦК Укрелектропрофспілки Прем'єр-міністру України і провести нараду енергетиків із запрошенням представників Міненергуюглю, НАК «Енергетична компанія України», керівників енергогенеруючих та енергопостачальних компаній, фахівців Укрелектропрофспілки, присвячену питанням критичного стану електротехнічної галузі;
- домагатися розгляду та вирішення актуальних проблем галузі за результатами зустрічі з Прем'єр-міністром України 27 січня п. р. та зверненнь до уряду та РНБО;
- президії ЦК Укрелектропрофспілки, територіальним профорганам, первинним профорганізаціям підприємств, організації неухитно обстоювати трудові права співічан, положення та норми галузевих угод і колективних договорів.

ТЕТЯНА РУБАН, «ПВ»
ФОТО АНАТОЛІЯ ЛИСЕНКА

БРИФІНГ



СПРИЯННЯ ОХОРОНИ ПРАЦІ В «ЗЕЛЕНІЙ» ЕКОНОМІЦІ

Напередодні Дня охорони праці в Україні, який щорічно відзначається 28 квітня, в Будинку спілок відбувся брифінг для представників ЗМІ на тему «Сприяння охороні праці в «зеленій» економіці».

Мета заходу – привернути увагу громадськості до масштабів проблеми безпечної праці на виробництві, а також до того, яким чином створення і просування культури охорони праці може сприяти підвищенню рівня безпеки та поліпшенню її умов, забезпечуючи гідне життя не тільки сьогодні, а й у майбутньому. У брифінгу взяли участь Голова ФПУ Юрій Кулик, заступник Голови ФПУ Сергій Українець, директор виконавчої дирекції Фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України Валерій Акоюн, заступник голови Державної служби гірничого нагляду та промислової безпеки Степан Дунас, а також заступник керівника Державної інспекції праці Василь Іванчак.

Голова ФПУ Юрій Кулик у своєму виступі зазначив, що на підприємствах України залишається вкрай низьким рівень безпеки праці. Щороку збільшується кількість тих, хто працює в умовах,

що не відповідають санітарно-гігієнічним нормам, а в основних галузях економіки вона перевищує 27%. «Ситуація з безпекою праці в Україні дуже складна. Якщо в Європі кожен трьохсотий нещасний випадок має летальний кінець, то в нас – кожен десятий. При цьому багато роботодавців не приділяють питанню охорони праці належної уваги. Тому Федерація профспілок України дуже занепокоєна ситуацією. Нещодавно на засіданні Президії ФПУ ми уклали відповідну угоду з Держгірпромнаглядом і внесли пропозицію до Кабінету Міністрів України щодо прийняття Концепції з питань поліпшення охорони праці. ФПУ також створено Центр незалежної експертизи з охорони праці, який проводить атестацію робочих місць».

Кожен 10-й

нещасний випадок на виробництві в Україні має летальний кінець.

Заступник керівника Державної інспекції праці Василь Іванчак у своєму виступі наголосив на необхідності створення нових, більш ефективних важелів, що могли б впливати на роботодавців, які не бажають виконувати закони: «Розміри штрафів, встановлені на сьогодні за порушення законодавства про охорону праці, аж ніяк не спонукають роботодавця до відповідних радикальних заходів, спрямованих на покращення умов праці». Василь Іванчак також звернув увагу на збільшення нелегального сектору зайнятості, і як наслідок – зростання травматизму, пов'язаних з виробництвом який неможливо.

«В останні роки травматизм на виробництві не випадково почали прирівнювати до національного лиха», – зазначив директор виконавчої дирекції Фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України Валерій Акоюн. Його виступ також був присвячений питанням створення гідних та безпечних умов праці, а та-

кож належної компенсації за шкоду, заподіяну в разі нещасного випадку.

Як повідомив заступник голови Державної служби гірничого нагляду та промислової безпеки Степан Дунас, за даними Міжнародної організації праці, рівень смертельного травматизму в Україні є одним з найвищих у світі: в розрахунок на 100 тис. працівників порівняно з Німеччиною він вищий у 2,5 раза, США – в 2 рази, Італією – в 1,3 раза, проте нижчий, ніж у Росії в 1,5 раза. Він наголосив, що «такий стан справ потребує посилення уваги до охорони праці державних органів, об'єднань роботодавців, громадського контролю професійних спілок».

Насамкінець Сергій Українець наголосив, що «всім разом – органам влади, роботодавцям, профспілкам – необхідно ефективніше виконувати свою частину роботи з охорони праці і забезпечення безпечних її умов, при цьому слід консолідувати зусилля для досягнення загальної для держави мети».

ОЛЕНА ОВЕРЧУК, «ПВ»
ФОТО КИРИЛА ЛАТИШЕВА

СПІВЧУТТЯ

Центральний комітет Профспілки працівників освіти і науки України висловлює щире співчуття голові Дніпропетровської обласної організації профспілки Галині Володимирівні Беліковій, її рідним і близьким із приводу тяжкої втрати – смерті батька **Володимира Тимофійовича Корнєєва.**



ЩОБ ПАМ'ЯТАЛИ, ХТО МИ І ЧИЇ ДІТИ...

28 квітня в Будинку спілок Голова ФПУ Юрій Кулик і профспілковий комітет апарату ФПУ привітали ветеранів Великої Вітчизняної війни і профспілкового руху з Першотравнем та Днем перемоги, а також вручили їм пам'ятні подарунки.



Під час зустрічі Голова ФПУ Юрій Кулик, звертаючись до присутніх, зазначив: «Уперше в практиці діяльності Федерації професійних спілок України задля посилення уваги до ветеранів профспілкового руху, які працювали і працюють в членських організаціях та апараті ФПУ, використання їх багатого досвіду роботи на профспілковій ниві наприкінці минулого року ми започаткували такий інститут, як радник Голови з питань роботи з ветеранами профспілкового руху, яким призначено Михайла Ігна-

товича Селіхова». Він також поділився планами щодо заснування Фонду допомоги ветеранам профспілкового руху: «Ми маємо фінансово підтримувати вас, адже саме ви зробили неocenний внесок у розвиток профспілкового руху, послідовно й на високому фаховому рівні захищали права та інтереси працівників. На жаль, 90% із вас отримують мінімальну пенсію, тому наше завдання – не допустити, щоб ви потерпали від бідності». Юрій Миколайович побажав ветеранам міцного здоров'я, творчого довголіття та родинного благополуччя.

У дружній атмосфері щирої радості та теплих обіймів зі сльозами на очах ветерани ділилися спогадами про Велику Вітчизняну війну, працю в Укрпрофріді під керівництвом Віталія Олексійовича Сологуба, згадували роки, «коли ветеранів було ще багато», розповідали про свої турботи та радощі.

Ілля Іванович Цибульник, полковник авіації, перебував на фронті з лютого 1942 року до кінця війни. Звістка про перемогу над фашистськими загарбниками наздогнала його в тодішній Чехословаччині, поблизу міста Братислави,

на аеродромі Вайнори, де він був начальником зв'язку авіаційно-розвідувального полку: «Мені виповнилося 24 роки, коли закінчилась війна. Пригадую, як був сповнений надій, що от-от, нарешті, заживемо. Щасливо, в мирі та злагоді. За що ж ми боролися? Яка була держава! Я пройшов усю війну, загалом 38 років відслужив в армії, з яких 15 будував ракетно-ядерний щит. Усе розвалили... Уся наша праця зійшла нанівець. Прикро».

Віра Климівна Артамонова, довірений лікар відділу соєстраху Укрпрофради, перед Великою

Вітчизняною війною закінчила середню школу і вступила до Київського медичного інституту. Під час війни навчалася в інституті й працювала медичною сестрою в госпіталі. Любод до людей, віра в перемогу добра і ширості, закоханість у життя, оспівування краси природи і турбота про її збереження – ось перелік основних мотивів віршів Віри Климівни. Пригадала наша співрозмовниця й повернення з війни, коли на місці, де стояв їхній будинок, вони з сім'єю побачили саме поле. Потім попросила лікарем у найвіддалені-

ше село, направили її в Юрківку Звенигородського району Черкаської області, де «німці з амбулаторії зробили стайню...», а місцем роботи була лікарня на 35 ліжок-місць із солом'яним дахом. 43 роки працювала лікарем у медичних установах: «Свої переживання я звикла висловлювати в поезії. Вона ще з молодих років стала частиною мого життя. Лише через ліричні рядки можу передати стан своєї душі, бо, працюючи біля ліжка хворого, особливо у воєнні роки, серцем розуміючи його страждання, як ніколи відчуваеш швидкоплинність людського життя. Вірші стали для мене тією трибуною, з якої я могла і дотепер мому виголосити власне бачення життя».

Віра Іванівна Сиволоб, колишній секретар Української ради професійних спілок: «Мало нас лишилося, але тим цінніші наші зустрічі і тим сердечніше ми хочемо подякувати тим, хто її організував. Багато потрібно докласти зусиль і старань, щоб отак нас тут зібрати, і за це вам – величезна подяка. І керівництву Федерації профспілок, і нашому бойовому профкому, і представникам старої профспілкової гвардії, які ще в строю».

На завершення зустрічі ветерани побажали керівництву ФПУ берегти старі традиції та запал у такому нелегкому сьогоденні, не забувати, хто ми і чий діти.

ОЛЕНА ОВЕРЧУК, «ПВ»
ФОТО КИРИЛА ЛАТИШЕВА



– 17 травня відбудеться V з'їзд Профспілки, на якому підбиватимуться підсумки її діяльності за останні шість років. У контексті цієї події розкажіть про ситуацію в галузі.

– Галузь зв'язку як складова інфраструктури економіки України перебуває під впливом адміністративної реформи і програми приватизації майна України. Галузь сьогодні є привабливою, активно розвивається, а працювати в ній вважається престижним. Близько 30% її працівників – молоді люди віком до 35 років. Тут присутній корпоративний дух, багато трудових династій, люди цінують власну роботу, пишуться нею.

Щодо проблеми галузі загалом, то вона полягає у відсутності єдиного центрального органу управління виробничими процесами та науково-технічним розвитком зв'язку: «Укрпошта» підпорядковується Мінінфраструктури, «Укртелеком» приватизовано тощо. Навчальними закладами де-факто сьогодні керує Державна служба спеціального зв'язку та захисту інформації, проте деяке їх уже передано Міносвіти. ЦК дуже складно об'єднати всі зусилля для вирішення соціальних питань галузі.

Скорочується кількість працівників на підприємствах і, відповідно, кількість членів профспілок. Насамперед це пов'язано з реорганізацією. За останні 5-10 років неодноразово оновлювалися технології та обладнання і, як наслідок, змінювалися вимоги до рівня фахової підготовки. Тому не обійшлося без перекваліфікації і набору спеціалістів нового покоління. Однак слід наголосити, що без профспілкових органів не відбувається жодної реорганізації, тим більше скорочення. Ми до цього питання ставимося дуже скрупульозно. Пріміром, скоротивши нерентабельні поштові відділення в сільській місцевості, перевели їх на мобільні. У зазначений час пересувне поштове відділення прибуває до селища, люди можуть придбати свіжу пресу, скористатися засобами зв'язку, тобто отримати весь спектр послуг, як і в стаціонарному відділенні.

Варто зазначити, що робота в первинках ведеться на «відмінно», адже кожен, хто приходить на роботу, стає членом профспілки. Однак проблема в тому, що приватні компанії приваблюють добре підготовлених спеціалістів вищими зарплатами. Скажімо, оператори поштових відділень надають усі банківські послуги. Попрацюва-

ли рік-два – переманили до банку. Оплата праці – головний чинник плинності кадрів. Хоча тут варто наголосити, що рівень заробітної плати в галузі зв'язку динамічно зростає. Однак, якщо у 2008-2009 роках її ріст становив більше 20%, то минулоріч – лише 12%.

– Як відомо, ви (маю на увазі «Укртелеком» спільно з Профспілкою) вже багато років поспіль намагаєтесь «провести» у Верховній Раді питання створення Фонду універсальних послуг. На якому етапі наразі цей процес?

– Оператори мобільного зв'язку соціальних послуг не надають. Їх не цікавить, працює радіоточка чи ні, чи є в селі телефон. В усіх цивілізованих країнах ця проблема вирішується в один спосіб – створенням Фонду універсальних послуг, до якого всі оператори зв'язку роблять невеликі відрахування від своїх валових доходів, а держава спрямовує кошти на компенсацію різниці між тарифами та собівартістю.

Створення такого механізму визначено відповідними директивами ЄС, регуляторів ринку зв'язку в США, Канаді, Великобританії, Росії. Фонд універсальних послуг діє сьогодні в понад 160 країнах світу. «Укртелеком» не може більше нести на власних плечах усі витрати, пов'язані з наданням універсальних послуг, адже тарифи нижче собівартості. Варіант вирішення проблеми – простий та зрозумілий: створення Фонду універсальних послуг та подальше надання соціальних послуг із компенсацією витрат фондом. Відповідні зміни до Закону України «Про телекомунікації» за нашої ініціативи у Верховній Раді розглядалися тричі, починаючи з 2007 року. Проте й досі це питання залишається невирішеним. Держава має бути зацікавлена в тому, щоб соціальні послуги надавалися громадянам, які потребують підтримки.

Ще одне нагальне питання – наявність таксофонів на наших вулицях. Цього вимагає Закон «Про телекомунікації». Як правило, ними користуються саме ті люди, які потребують соціального захисту. Місцева влада вимагає плату за оренду землі в місці встановлення таксофону та його технічне обслуговування. Ми пропонуємо, щоб таксофон вважали соціальною послугою – це звільнило б від податку на землю, що значно скорочує витрати на його утримання. Звичайно, прибутковим таксофон від цього не стане, але й не буде настільки збитковим.

МИКОЛА СТАРОДУБ: «ОСНОВНЕ НАДБАННЯ - НАШІ ЛЮДИ, ЇХ ПРАЦЬОВИТІСТЬ, ВИСОКИЙ ПРОФЕСІОНАЛІЗМ ТА ВІДДАНІСТЬ СПРАВИ»

Про те, як зв'язківці завжди високо тримають марку своєї професії, а також про законодавчі ініціативи, реформи і реорганізацію в галузі – розмова з головою Профспілки працівників зв'язку України Миколою Стародубом.



Збитковими є також послуги з приймання та доставки вітчизняних періодичних друкованих видань за передплатою. Відповідно до Закону «Про державну підтримку ЗМІ та соціальний захист журналістів» їх надає «Укрпошта», якій держава зобов'язана компенсувати різницю. Однак витрати відшкодовуються далеко не в повному обсязі, лише 7-8%. Зазвичай збитки коливаються в межах 42-50 млн гривень.

Щодо законодавчих змін, тут ми маємо пишатися перемогою: нарешті грошові перекази, які здійснюються через відділення зв'язку, не обкладаються ПДВ. Нарешті ми можемо працювати на рівних із банками умовах. Протягом п'яти років ми виборювали це право, і лише минулоріч отримали його завдяки внесенню змін до Закону «Про банки та банківську діяльність».

– В Україні почастишали напади на листонош. Як обезпечити працівників? Що для цього робить «Укрпошта» та Профспілка?

– Дійсно, листоноші є ласою здобиччю для злодіїв, адже розносять пенсії та грошові перекази. Сумна статистика свідчить, що за останні 5 років 19 листонош були смертельно травмовані під час виконання службових обов'язків. Ми двічі, в 2010 та 2011 роках, звернулися з пропозицією внесення змін до Кримінального кодексу для того, щоб нападники на листонош несли таку ж відповідальність, як і нападники на працівників органів внутрішніх справ під час виконання ними службових обов'язків. Однак, Верховна Рада аргументувала відмову тим, що не може вносити зміни стосовно окремої професії.

Тому керівництво «Укрпошти» змушене дбати про листонош самостійно. Наразі в Миколаївській області апробується оснащення їх електронними засобами, за допомогою яких можна відслідковувати маршрут пересування об'єкта, а в разі виникнення загрози (про що може свідчити, наприклад, відхилення від маршруту) вчасно збити тривогу. У разі успішного завершення експерименту такими електронними приладами будуть забезпечені всі 40 тис. листонош України. І хоча це потребує великих витрат, людські життя того варті. Доречно зазначити, що 2009 року листоноші внесені до переліку професій, що мають забезпечуватися житлом. Відповідно до цього положення п'ять листонош уже одержали трикімнатні квартири.

РОЗМОВУ ВЕЛА
ОЛЕНА ОВЕРЧУК, «ПВ»



БІЛОРУСЬ

«РАБАМИ НЕ БУДЕМО!»

За інформацією Білоруського конгресу демократичних профспілок, працівники цеху видобутку підприємства «Граніт», що в м. Микашевичі, попри прохання адміністрації відмовилися виходити на роботу у вихідний день. «Причина – висловлення недовіри керівництву підприємства», – заявив секретар-казначей первинної профорганізації Білоруської незалежної профспілки Анатолій Литвинко. За його словами, адміністрація намагалася залучити робітників до праці у вихідний день через невиконання пла-

ну. Проте екскаваторники цеху видобутку відмовилися виходити на роботу, тож підприємство того дня не працювало. Профспілковий активіст вважає, що адміністрація втратила довіру робітників через невиконання обіцянок. Зокрема, розмір зарплати підвищувався лише один раз і обіцяних 6-7 млн рублів працівники не отримали, не компенсуються витрати на обиди, не виплачуються премії.



КОСОВО

**ПРОФЛІДЕРА
ЗВІЛЬНИЛИ ПІД ЗАСТАВУ**



Після місячного терміну ув'язнення президента членської організації МФМ незалежної профспілки робітників-металістів Косово Інтер-

нешнл Хасана Абасі було випущено під заставу 20 тис. євро, повідомляє сайт Міжнародної федерації металістів. Його арешт викликав масові протести в усьому світі, в тому числі на вищому дипломатичному рівні. Міжнародна спільнота висловила серйозну стурбованість порушеннями законодавчих норм і фундаментальних прав людини в Сербії.

ДО ВІДОМА

Президента профспілки заарештували 28 березня під час поїздки до Загреба на засідання трьох європейських профспілкових організацій – ЕФМ, ЕМСЕФ, ЕТУФ-ТСЛ.

БРАЗИЛІЯ

**ГІРНИКИ
ПІКЕТУВАЛИ ОФІС VALE**



Під час засідання акціонерів гірничодобувної компанії Vale лідери профспілкового та громадського органу організували акцію протесту біля її офісів у Рю-де-Жанейро. Вони засудили байдуже ставлення компанії до довкілля та прав людини, а також відсутність безпечних умов на робочих місцях, що призвело до загибелі двох робітників на заводі компанії у Колумбії. За словами учасників протесту,

компанія є одним з лідерів у світі щодо порушень трудових прав і прав людини, а також відповідальна за серйозну шкоду, завдану їй підприємствами доквіллію Бразилії та інших країн. Нещодавно бразильська транснаціональна компанія Vale отримала цьогорічний приз «Всевидяче око» – за завдану шкоду навколишньому середовищу та порушення прав людини.

ГЛОБАЛЬНО



**РІО ТІНТО ПОЗБАВЛЯЮТЬ
«ОЛІМПІЙСЬКИХ МЕДАЛЕЙ»**

Профспілки працівників гірничодобувної промисловості та металовиробництва в усьому світі проводять кампанію, мета якої – заборонити транснаціональній гірничодобувній компанії Rio Tinto постачати золото, срібло та бронзу для виготовлення медалей для Олімпійських ігор, що відбудуться в червні 2012 року в Лондоні.

Як повідомляє офіційний сайт Міжнародної федерації металістів, Rio Tinto є спонсором лондонської Олімпіади 2012 року. Компанія постачає 99% металу для карбування олімпійських медалей, при цьому порушуються законні трудові права робітників.

Президент первинної організації Local 9490 профспілки об'єднаних сталеливарників (USW), яка представляє інтереси робітників, що потрапили в локаут, Марк Малтайс під час щорічних загальних зборів Rio Tinto в Лондоні на знак протесту заявив: «Атлети світового класу заслуговують на медалі, які не будуть заплямовані негідним ставленням компанії Rio Tinto до своїх робітників і місцевого населення».

Кампанія була організована на підтримку май-

же 800 канадських робітників-металістів, членів профспілки USW, проти яких Rio Tinto оголосила локаут через те, що вони не погодилися на план компанії, який не гарантує безпечні умови праці та наповнину зменшує зарплату.

Як повідомив віцепрезидент ICEM, національний директор профспілки USW Канади Кен Нейманн, робітники алюмінієвого заводу Alcan в місті Алмі, Квебек, члени профорганізації Local 9490, із 30 грудня не можуть потрапити на свої робочі місця, оскільки виробничий процес на заводі зупинено.

«Оголосивши локаут щодо робітників у Квебеку, Rio Tinto порушила свої зобов'язання дотримуватися чесних правил гри, викладених в Олімпійській хартії», – заявив генеральний секретар Міжнародної федерації профспілок працівників хімічної та гірничодобувної промисловості, енергетики та інших галузей (ICEM) Манфред Варда.

Члени делегації USW і представники міжнародних профспілок, які взяли участь у загальних зборах акціонерів компанії 19 квітня, порушили питання щодо локауту, в якому перебувають робі-

тники, вимагаючи від Rio Tinto виконувати свої обіцянки і гідно поводитися зі своїми працівниками.

У свою чергу, профспілки, які брали участь у Міжнародній конференції ICEM із питань гірничодобувної промисловості, яка проходила в Сідней 17-19 квітня, прийняли рішення організувати міжнародну кампанію проти Rio Tinto. В резолю-

ції конференції зазначається, що Rio Tinto, як і багато інших транснаціональних гірничодобувних компаній, отримує високі прибутки й водночас демонструє жорстку та неетичну поведінку. Керівні органи міжнародних профспілок вирішили виділити ресурси для проведення глобальної кампанії проти Rio Tinto.

“ На тлі антиробітничих та тих, що завдають шкоди навколишньому середовищу, компанії світової гірничодобувної промисловості Rio Tinto виглядає гірше за всіх. Ця кампанія проти Rio Tinto – тільки початок.



ЮРКІ РАЙНА,
ГЕНЕРАЛЬНИЙ СЕКРЕТАР МФМ

Rio Tinto є однією з найбільш агресивних щодо профспілок компаній гірничодобувної промисловості та заслуговує на те, щоб бути об'єктом постійної уваги та акції профспілок і трудящих міжнародного ланцюга постачальників цієї компанії.



ДЕВІД КРОФТ,
ГЕНСЕКРЕТАР МІЖНАРОДНОЇ
ФЕДЕРАЦІЇ ТРАНСПОРТНИКІВ

ЖИТТЯ, НАПОВНЕНЕ СЕНСОМ

Профгрупорги – наймобільніша ланка профспілки. Вони – носії живих ідей, найсвіжішої, неопосередкованої інформації, що надходить з трудових колективів. Тому говорити про них потрібно. І не тільки про них, а й з ними.

Зустріч із профгрупорганами ПАТ «ММК ім. Ілліча» відбулася в киснево-конвертерному цеху комбінату. У невимушеній атмосфері кожен мав можливість висловитися. Формат спілкування визначився сам собою: до розмови з профгрупоргами легко долучилися голови цехкомів. Вони доповнили розповіді своїх скромних активістів барвистими деталями, підкреслили їх лідерські та людські якості.

Чому ж профгрупорги беруть на себе таку відповідальність? Так, профгрупорг з ЛПЦ-1700, електроразарник на автоматичних машинах Тарас Гутнев, приїшовши на комбінат, відразу відкрив у собі здібності до профспілкової роботи. Йому хотілося покритися в проблемах, вирішувати їх – загалом, бути «рульовим», а не плісти за течією. «Із часом, – згадує Тарас Миколайович, – я навчився розуміти людей, чути навіть те, що не сказано вголос, допомагати так, щоб людина не просто вирішила проблему, а й відчула турботу колективу, профспілки».

Електромонтер цеху холодного прокату, профгрупорг електрослужби Віктор Мороз вважає, що профлідером стають завдяки особистим якостям, які помітили й оцінили інші. І це не лише доброта, вдумливість, бажання допомогти. Потрібні ще й «бюбові» навички – вміння виявляти наполегливість, а часом і настирливість. Завдання профгрупорга – приспілкувати розбирати проблеми, шукати їх причини, наполягати на необхідних заходах.

Електромонтер киснево-конвертерного цеху, профгрупорг електрослужби Олександр Казлук – людина середнього віку. Йому зрозумілі проблеми і ветеранів, і молоді: «Молоді люди шукають, де краще. Для них гасла – порожній звук, їм потрібні не слова, а гідна зарплата, гарні умови

праці, перспективи. Звідси – плінність кадрів на виробництві. Є вона і серед профгрупоргів, але меншою мірою. Тому що профгрупорг – це стан душі, такі люди працюють доти, доки їм довіряють, а отже, як правило, довго і самовіддано».

Питання залучення молоді до профспілкової роботи турбує і старшого комірника складу підшипників цеху підготовки виробництва, профгрупорг дільниці розсакування Валентина Гринич. «Молоді люди не часто виявляють активність, їм бракує почуття відповідальності за колектив, енергії. Навіть коли вони щось починають, то погім далеко не завжди доводять до кінця. Це проблема виховання, з якою нам потрібно боротися, якщо ми хочемо, щоб нове покоління зберегло традиції профспілкової роботи. Хоча є серед молодих і ті, хто може бути лідером, – саме на них ми робимо ставку», – зазначає вона.

«Звичайно, є лідери і в новому поколінні», – підтверджує профгрупорг бригади № 2 дільниці листооброблення, сортувальник-здавальник ЛПЦ стана-3000 Оксана Зема. За її словами, молодь її профгрупи, навпаки, готова виявляти ініціативу, хоча й не заперечує важливості досвіду старших.

Стіною за свою молодість стоїть й інженер-технолог управління головного механіка, профгрупорг технічного відділу Валентина Флоринська: «Нещодавно УТМ виповнилося 90 років – вік для підрозділу дуже солідний. Однак молоді в нас багато, і всі швидко, кмітливо

6,1 млн тонн сталі

дозволяють виробляти виробничі потужності комбінату.



Профгрупорги «ММК ім. Ілліча»

виявляють інтерес до роботи і громадського життя. Ми допомагаємо вихованцям колонії в селищі Каменську, разом відзначаємо свята. Можливо, справа в душевній атмосфері, яка існує в цеху, але таких, хто стоїть осторонь, у нас немає».

Представник ще одного ремонтного підрозділу – електроремонтного цеху № 3, електромонтер, профгрупорг дільниці № 4 Ігор Торжинський вважає найважливішим завданням профгрупоргів формування єдиного колективу цеху. В минулому році на базі ЕРЦ було об'єднано два підрозділи. Злилися два колективи, кожний зі своїми традиціями і

проблеми колективу до начальника цеху, голови цехкому. У нас це робиться на виробничих нарадах, де виділено час на профспілковий блок питань», – розповідає Григорій Іванович.

Люди не повинні з кожною проблемою звертатися безпосередньо до начальника цеху, вважає голова цехкому аглофабрики Борис Бейлінсон: «Багато питань, що виникають у колективі, можна і потрібно вирішувати одразу, на місці, тільки-но вони виникли. Для цього у нас і є профгрупорги – грамотні люди, перевірені бійці». Профгрупорг, оператор пульта управління аглофабрики Наталія Бачок

сіяних на величезній території комбінату. Тому своєчасно вирішувати виниклі питання можна тільки завдяки постійному контакту з профгрупорганами. Вони – мій тил».

Така ж ситуація і в хімічній лабораторії Центральної лабораторії комбінату. Голова профкому Любов Чулкова зазначає: «Експрес-лабораторії працюють за чотири графіками, людям проблематично зустрітися, поспілкуватися. Тому наші профгрупорги не лише вирішують проблеми своїх колективів, а й є сполучним ланкою між колегами, не дають усім нам забути, що ми – одна родина. Багато їх ніж

“*Профгрупорг і голова цехкому пов'язані стількома справами. Ми все робимо разом: організуємо наше працівникам змістовне дозвілля, підтримуємо їх у радості й допомагаємо в біді.*

Любов Зязева, профгрупорг копрового цеху

ВІД ПОЛЕМИКИ – ДО СПРАВ

Віктор Мороз, електромонтер цеху холодного прокату, профгрупорг електрослужби:

«У 2009 році відбулася переатестація робочих місць. За умовами праці багато людей втратили право на пільгове пенсійне забезпечення. Ми розуміємо, що через падіння виробництва вже не йдеться про 80-відсоткове перебування в шкідливих умовах, але ж завтра-післязавтра може запровадити на повну. Підключили до цієї проблеми профком комбінату. За його напругами двічі перевірили виміри (в найбільш завантажених зміни). Як наслідок, для більшості робітників збережено Список № 2, а разом із цим тарифна сітка і розмір доплат за роботу в шкідливих умовах».

лідерами. Як зазначає Ігор Торжинський, «спільну мову знайшли швидко, непогано спрацювалися – на цастя, специфіка роботи подібна».

Така ж ситуація і у голови цехкому цеху електромонтажу та ремонту Григорія Новака. Його підрозділ також створено з двох цехів, при цьому кадри значно омолодилися. На його думку, профгрупорг – основне джерело інформації в профгрупі, тому має постійно поповнювати власний багаж знань. Для цього необхідно читати газети, журнали, різні практичні посібники. «Людьми, які працюють у цеху, не так просто отримати потрібну інформацію, вони не завжди знають, куди звернутися, а іноді й соромляться. Профгрупорг має підказати, взяти на себе деякі рішення, довес-

підтримує голову цехкому: «У нас такий порядок: якщо є питання, звертайся до профгрупорга, він зробить усе, що може, якщо потрібно, і до профкому дійде. Була в нас проблема з транспортом, якого доводилося довго чекати від лані (а взимку це дуже небезпечно – людина після парильні стоїть на холоді, потім хворіє). Звернули увагу, порадилися з цехкомом, переглянули розклад – і все владнали».

На комбінаті чимало служб, де профгрупорги є найважливішими представниками профспілки в невеликих ізольованих колективах. Голова цехкому служби контролю-вимірвальних приладів і автоматики Наталія Козловська розповідає: «Наша служба складається з 20 ділянок, роз-

бирають уже третій, четвертий раз поспіль. Так, Лілія Бочарова (лабораторія сталеплавильних цехів) – ветеран профспілкового руху, профгрупорг із 20-річним стажем».

Про надійність своїх помічників-профгрупоргів говорить і голова профкому локомотивно-кранової служби залізничного цеху Микола Маслов. Під його керівництвом – шість профгруп чисельністю від 180 людей, працівники підрозділу розсіяні по території. Часто їх неможливо зібрати для обговорення питань, тому профгрупорг завжди «на передовій», зокрема машиніст тепловоза Валерій Ботвінкін. Микола Маслов зазначає: «Валерій Ботвінкін – заслужений працівник і визнаний профлідер. На проф-

спілковій роботі з 1979 року, був учасником першого Всеукраїнського зльоту профгрупоргів. Йому довіряють, та й я особисто завжди можу на нього покластися».

Теплі слова на адресу профгрупоргів копрового цеху знайшлися і в голови цехкому Людмили Радочной: «Багато років віддала людям праці Надія Табушвілі – справжній гур профспілкової роботи».

«Свята, екскурсії, відпочинок на природі, подарунки до урочистостей – також вагома частина наших турбот», – в один голос стверджують профгрупорги Феодосія Гадюки (автотранспортний цех), Віталія Картацев (служба колії), Микола Веселков (домений цех). А профгрупорг теплоелектроцеху № 1, інженер-технолог Антоніна Ковинева додає: «А це – путівки на оздоровлення дітей і дорослих, допомога на лікування, відвідини хворих, увага до ветеранів...». Усі ці люди щодня і щохвилини роблять те, за що вболіввають душою і серцем, творять чудову історію людського життя, наполегливо і самовіддано.

ВАРВАРА СМІРНОВА,
ДОНЕЦЬКА ОБЛ.



Страшна трагедія у Дніпропетровську сколихнула всю країну



Сміттєві баки –

ТЕРОРИЗМ ПО-



РАЙСА ЧИРВА,
«ГВ»

На щастя, Україна – досить спокійна країна щодо тероризму. Наша держава не входить до військових блоків, не веде війн і намагається зберегти нейтралітет. Але і в нас трапляються вибухи, про що свідчить нещодавня трагедія у Дніпропетровську. «Профспілкові вісті» намагалися розібратися, що за ними криється: вибрики психопатів, банальне хуліганство чи справжній теракт? І чи слід українцям боятися того, перед чим уже понад десять років тремтить увесь світ – міжнародного тероризму?

НЕБЕЗПЕКА СМІТТЕВОГО БАКА

Перший вибух у Дніпропетровську пролунав у п'ятницю, 27 квітня, о 12-й годині. Пізніше, з інтервалами в півгодини, нажахані мешканці міста почули другий, третій і четвертий вибухи. З'ясувалося, що вибухові пристрої були закладені у смітники. Тому ті, хто не перебував поблизу смертельно небезпечних урн, були поранені не стільки вибухівкою, скільки уламками тих самих баків.

Ці події спричинили паніку в місті, яку, звичайно, легко пояснити й виправдати. Почали поширювати-

ся чутки, що вибухів було не чотири, а з десяток, і що насправді є загиблі, тільки влада приховує ці факти. Насправді місцеві представники управління охорони здоров'я звітували: унаслідок терактів у Дніпропетровську постраждало 30 людей, загрози їхньому життю немає. Шоправда, вимушені були визнати, що одному чоловікові, який постраждав від вибухів, довелося ампутувати руку, а 16-річній дівчині медики ледь урятували око.

Трагедія спровокувала паніку по всій країні. Почали говорити про введення комендантської години. А у Київському метрополітені навіть подекуди обшукува-

ли пасажирів, що мали при собі підозрілі пакунки.

Події у Дніпропетровську сколихнули не лише Україну, а й інші держави. Своєю допомогою в розслідуванні причини вибухів уже запропонували Росія, Білорусь і Польща. В Євросоюзі теж шоковані цими подіями. Але особливого удару зазнав імідж нашої країни,

Близько 35 тис. осіб

у всьому світі засуджені як терористи за десять років, що минули з 11 вересня 2001 року.

адже за місяць ми прийматимемо у себе футбольний чемпіонат Євро-2012. І хоча керівництво УЄФА заперечило, що події у Дніпропетровську не вплинуть на проведення чемпіонату, почали надходити повідомлення, що громадяни багатьох країн, зокрема Німеччини, масово здають квитки на матчі Євро-2012.

Незважаючи на те, що дніпропетровська трагедія сталася напередодні травневих свят, про неї досі не забули. Небажання правоохоронців говорити на цю тему, а то й замовчування фактів, породжує чутки. Справжній бум за кількістю переглядів викликало відео дніпропетровських вибухів, які зафіксували камери, що їх встановлено на перетині вулиць Серова та проспекту Карла Маркса. Складено навіть фотозвіт трьох підозрюваних. Окрім того, у пресі з'явилася інформація, що деякі постраждалі від вибухів померли у лікарнях. А з центру Дніпропетровська прибрали всі сміттєві урни – від гріха подалі.

ЯКА КРАЇНА – ТАКИ Й ТЕРАКТИ?

Дніпропетровськ може по праву називатися містом із найнебезпечнішими сміттєвими баками. Адже це не перші вибухи у цьому місті: восени минулого

РОСІЙСЬКИЙ ДОСВІД

Сусідня Росія не дарма запропонувала нам свою допомогу після дніпропетровських терактів. У цій країні добре знають, що таке жити у страху перед новими вибухами. Так, починаючи з червня 1996 року регулярно лунають вибухи у Московському метрополітені, які забирають життя десятків людей. Унаслідок останнього вибуху в московському метро – у березні 2009 року – загинуло 40 людей.

Росіяни досі здригаються, коли згадують вибухи у підземному переході на Пушкінській площі, Черкізовському ринку, в торговому центрі «Охотний ряд», транспорті, житлових будинках, наприклад, на Каширському шосе.

Багато людей досі бояться відвідувати театральні вистави: москвичі добре пам'ятають мюзикл «Норд-Ост», коли 900 людей стали заручниками терористів, а 120 із них – загинули. Останній страшний теракт стався у московському аеропорту Домодедово 24 січня минулого року. Тоді серед багатьох загинула одеський драматург Анна Яблонська.

року там уже вибухнув смітник. Тоді загинув фінансовий директор місцевої будівельної фірми. Оскільки було невідомо, чи людину вбили зумисне, чи йому просто фатально не пощастило, кримінальну справу перекваліфікували з «навмисного вбивства» на «теракт».

Якщо згадати інші випадки загибелі людей унаслідок вибухів, то знову ж таки згадується Дніпропетровськ: два з половиною роки тому у результаті вибуху газу загинув відомий бізнесмен Вячеслав Брагинський. Як можна здогадатися, йшлося не про звичайну побутову недбалість.

На щастя, історія українського тероризму не така багата на події, як в інших країнах. Якщо не брати до уваги «буремні 90-ті» з їх кримінальними розборами, то вибухи почали лунати в Україні тільки останні 5-7 років. Наприклад, у серпні 2004 року на київському ринку «Троєщина» вибухнув сміттєвий бак, а згодом – візок прибиральниці. В результаті загинула жінка і 14 людей були поранені. У квітні 2008 року смітник вибухнув у столичному парку Шевченка – постраждали дві студентки. Тоді влада навіть не заїкала про теракт: йшлося про бешкетування підлітків.



небезпечна зброя українських терористів

УКРАЇНА В ЕПІЦЕНТРИ ТЕРОРИСТИЧНОЇ ЗАГРОЗИ

Останнім часом правоохоронці все частіше вживають слово «тероризм». Причому не лише у контексті вибухівки у сміттєвих баках. Керівництво СБУ все частіше попереджає про небезпеку біологічного тероризму – тобто невідомих хвороб та інфекцій, які невидимі, але смертельно небезпечні. Крім того, за словами правоохоронців, наша країна стає розсадником так званого кібертероризму. Нагадаємо: закриття відомого файлообмінника ex.ua кілька місяців тому спровокувало хвилю хакерських атак на Інтернет-сторінки державних органів влади. Впоратися з мережевими зловмисниками вдалося не відразу, тому в СБУ було створено спеціальний підрозділ, який відповідає за інформаційну безпеку.



Білоруський терорист Владислав Ковальов замість слави бін Ладена отримав смертний вирок

УКРАЇНСЬКИ

“

Місцева влада прийняла рішення про винагороду у 2 мільйони гривень за надання інформації, яка допоможе слідству розкрити злочин. Ми добре розуміємо, що зобов'язані знайти злочинців у якнайкоротший термін. Вони повинні понести покарання. Версії, які раніше відпрацьовувалися, залишаються. Але їх кількість набагато зменшилася. Є напярями, щодяких слідство просунулося досить глибоко.

**Президент України
Віктор Янукович
(про дніпропетровських терористів)**

НАСЛІДУВАЧІ УСАМИ БІН ЛАДЕНА

Безперечно, наймасштабніший теракт за новітню історію людства стався 11 вересня 2001-го у Нью-Йорку. В результаті теракту, коли у «вежі-близнюки» в центрі міста врізалися два літаки, загинуло майже три тисячі людей. Після цього вся планета зрозуміла, що життя більше не буде таким, як раніше. Як відомо, відповідальність за ці жахливі теракти взяла на себе ісламістська організація «Аль-Каїда». Її лідера – Усаму бін Ладена після 10 років безрезультатних пошуків усе ж таки ліквідували у травні 2011 року в Пакистані.

Але чи став світ безпечнішим після його загибелі? Норвезький терорист Андерс Брейвік, який розстріляв 77 молодих людей, спростував постулат, що тільки мусульманин може бути терористом, і довів, що тероризм не залежить від віросповідання.

Слави бін Ладена хотіли зажити собі й білоруські хлопці Дмитро Коновалов і Владислав Ковальов. 11 квітня минулого року вони влаштували теракт у Мінському метро, в результаті якого загинули 15 осіб і кілька сотень постраждали. Оскільки Білорусь – одна з небагатьох «білих» країн, де ще залишилася смертна кара, терористів засудили до найвищої міри покарання – розстрілу. Попри те, що за білоруських терористів вступило чимало правозахисних організацій з усього світу, президент Білорусі Олександр Лукашенко був непохитний: у березні 2012 року вирок суду було виконано.



теракту до Дня незалежності: було знешкоджено банду терористів у Василькові під Києвом. Також там знайшли цілий арсенал вибухівки й листівки з погрозами на адресу президента.

КОМУ ЦЕ ПОТРІБНО

Після серії вибухів у Дніпропетровську почали з'являтися різні версії – кому це потрібно й вигідно. Дніпропетровським терак-

там було навіть присвячено кілька політичних шоу, де влада звинувачувала опозицію (мовляв, дестабілізація ситуації вигідна їм як нікому), опозиція – владу (мовляв, під цим приводом хочуть «закрутити гайки»), і в результаті відповіді ніхто не отримав.

Правоохоронці поки що утримуються від оцінок і закликають політиків робити те саме. Тому аналітикам доводиться робити припущення та висувати версії, керуючись логікою та інтуїцією.

Перша версія – політична. У жовтні в Україні відбудуться парламентські вибори. Враховуючи, що після зміни виборчої системи ми матимемо не лише тих кандидатів, які підпорядковують партійній лінії та дисципліні, а й самовисуванців, це підвищує ризик різних провокацій. Більшість експертів цю версію відкидають, стверджуючи, що дестабілізація ситуації не вигідна ані владі, ані опозиції.

Ще одна версія пов'язана з проведенням Євро-2012.

Ця історія не нова: будь-яка країна, що приймає спортивні чемпіонати – футбольні або Олімпіаду – страждає від терористичних погроз. Можна припустити, що так хтось намагався зірвати проведення чемпіонату в Україні, або ж принаймні змусити вболівальників з інших країн відмовитися від відвідування країни у цей час.

Але ця версія має значні недоліки. Адже, по-перше, чому вибухи сталися у Дніпропетровську, який не має прямого стосунку до Євро, а не в одному з міст, у яких, власне, відбуваються футбольні матчі? По-друге, задуми терористів все одно не реалізувалися б, адже скасувати чемпіонат або так швидко перенести його проведення до іншої країни вже технічно неможливо.

Нарешті, третя версія: вибухи у Дніпропетровську скоїли психічно нерівноважені люди, яким подобається увага до їхніх (хоча й анонімних) справ. Або ж йдеться про банальне хуліганство, вибухи заради вибухів. І такі теракти набагато страшніші за «ідеологічні», тобто ті, за якими стоять конкретні вимоги.

Експерти також не виключають, що у Дніпропетровську, у якому останнім часом досить часто вбивають бізнесменів, повернулися 90-ті роки. І подібні вибухи – це частина гри, у якій хтось відстоює свої

економічні інтереси. Як відомо, півтора місяця тому в Дніпропетровську був розстріляний відомий бізнесмен Геннадій Аксельрод, й існує версія, що його соратники поклялися помститися тим, хто брав у цьому участь, на сороковий день після його смерті. Щоправда, виникає слушне запитання: чим завинили люди, які випадково опинилися біля небезпечних баків?



МИКОЛАЇВЩИНА

СОЦІАЛЬНИЙ
ДІАЛОГ: РЕАЛІЇ
ТА ПЕРСПЕКТИВИ



Наприкінці квітня відбулося друге засідання облради профспілок, у якому взяли участь керівник апарату ФПУ Зоя Васильова, мер м. Миколаєва Володимир Чайка, а також представники роботодавців, ГУ праці та соціального захисту населення облдержадміністрації, відділення Національної служби посередництва і примирення в Миколаївській області.

На засіданні з доповіддю виступив голова обласної ради профспілок Юрій Толмачов. Він підкреслив, що на Миколаївщині напрацьовано значний досвід ведення соціального діалогу профспілок з органами влади та роботодавцями. Тут діє розгалужена система угод із соціально-економічних питань, а також угод про співпрацю профспілок із соціальними партнерами по окремих напрямках. Голова облпрофради зазначив, що доволеності, досягнуті на національному, галузевому, регіональному рівнях соціального діалогу, є основою для ведення його на рівні підприємств, установ, організацій, а головною формою соціального діалогу на місцевому рівні є переговори з укладення колективного договору. Сьогодні колективні договори укладені практично на всіх підприємствах, де існують профспілки. Колдоговірну кампанію активізує щорічне спільне звернення голів облдержадміністрації, облпрофради та обласної організації роботодавців до керівників підприємств та голів профкомів. Водночас проблемними питаннями, доволеності з яких повною мірою не виконуються, залишаються розмір та своєчасність оплати праці, забезпечення повної зайнятості згідно із законодавством, безпека праці.

З метою посилення позицій профспілок у системі соціального діалогу та підвищення його ефективності обласній раді та галузевим організаціям профспілок запропоновано продовжити співпрацю з органами державної влади та місцевого самоврядування,

об'єднаннями роботодавців на всіх рівнях, а також проводити регулярні зустрічі представників влади та роботодавців з профактивом області. Визнано за необхідне брати активну участь у здійсненні заходів із виконання в області Державної цільової соціальної програми подолання та запобігання бідності на період до 2015 року; розробленні територіальної та виробничої політики зайнятості, захисту членів профспілок від безробіття; реалізації обласних програм, спрямованих на впровадження державної підтримки культурно-освітньої, фізкультурно-оздоровчої роботи в трудових колективах, серед молоді та дітей, збереження соціально-культурної сфери, відновлення здоров'я, підвищення працездатності. Первинним профспілковим організаціям запропоновано постійно вдосконалювати соціально-трудові відносини через укладання колективних договорів на кожному підприємстві, в установі й організації та своєчасне внесення змін та доповнень до них, посилювати вимоги до роботодавців щодо виконання зобов'язань за колективними договорами. Після закінчення роботи ради соціальні партнери висадили біля обласного Будинку спілок три дерева горобини – як символ подальшого поглиблення та розвитку тристороннього соціального діалогу. Нехай червоні ягоди горобини стануть оберегом соціального партнерства та діалогу на всіх рівнях.

ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНИЙ
ВІДДІЛ ФПО

ДНІПРОПЕТРОВЩИНА



ПЕРШОТРАВЕНЬ: СВЯТО ЧИ ПРОТЕСТ?

Особисто в мене, профспілкового працівника з багаторічним стажем, склалося враження, що після 1991 року свято 1 Травня все рідше сприймається як День міжнародної солідарності трудящих у його традиційному розумінні, з масовими маніфестаціями представників трудових колективів, що колонами крокують проспектами і площами міст нашої колишньої і нинішньої країни. Інша справа, чому це відбувається? Чому в останні роки на оголошенні профспілками заходи вже не збирається разом по всій країні восьми-мільйонна армія представників трудящих?

На мою думку, це відбувається тому, що профспілки, звільнившись від радянського статусу «привідного паса», так і не прийшли до розуміння необхідності формування своєї власної ідеології. У тому числі остаточно не визначили: свято це чи день протесту? Або (як це виходить зараз) те й інше разом?

Спочатку потрібно ще раз відзначити логічний та назрілий перехід від офіційної лексики «свята солідарності». Зрештою, ну називається він в офіційних державних «святках» саме так, і що? До 1917 року взагалі ніякого державного «трудового» свята 1 Травня не було. Але майвік ж були! Владу якраз зрозуміти можна, логіка тут проста: змінюється назва – змінюється суть. Якщо замінити «міжнародної солідарності», яку потрібно відповідним чином виявляти, на телеекранах і в засобах масової інформації його іменують святом «весни і праці», то насправді один смисловий стрижень заміщається іншим.

1 Травня в нас традиційно вважається чимось середнім між профспілковим святом і днем, коли формулюються так звані «головні претензії» до влади або роботодавців, а інколи – до тих і інших. І в цьому є певна проблема. Погодьтеся, що святкують зазвичай з одним настроєм, а протестують – з іншим. Якщо, звичайно, це справжнє свято і справжній протест. От наприклад, на підприємстві профком, заручившись підтримкою трудового колективу, вирішив провести страйк. А адміністрація цього підприємства, ознайомившись із таким рішенням, виходить до профкому із зустрічною «пропозицією»: провести страйк одночасно з організацією загальнозаводського свята, скажімо, «Гламурна Осінь». Кумедно? Ну, взагалі-то, саме так у нас виходить із Першотравнем, як говорив чапаєвський Петька, «в світовому масштабі».

Щоразу, займаючись організацією першотравневих заходів, ми намагаємось об'єднати два різні настрої: обурення і радість. А так, у всякому разі, в людей з нормальною психікою, не бу-

ває. Може, особисто в мене якесь упереджене ставлення, але злитися на когось в теплий весняний день зовсім не хочеться. Тим більше, крокуючи проспектом Карла Маркса, вдихаючи аромат квітучих каштанів в оточенні чарівних представниць прекрасної статі, під звуки мажорних маршів у виконанні духового оркестру.

Проведення ж Першотравня в сатиричному стилі (а такі пропозиції надходили від деяких профспілкових активістів), з використанням домовини, яка символізує галузь чи підприємство на межі краху, також не назвеш вдалою ідеєю. Тому що таку символічну труну з написом «Смерть бюрократизму!» носили ще співробітники тресту «Еркулес» із «Золото теляти». І така сатира, м'яко кажучи, не нова, не смішна і, на жаль, уже не трагічна.

Де ж вихід? Коли для протестів є реальний, конкретний привід – запитання немає. Саме в такій, протестній, спосіб проходили у нас першотравневі дні в часи загострення економічної кризи, при відставанні профспілкових позицій щодо пенсійної реформи... Але бувають ситуації не настільки чітко окреслені. Тобто коли вимоги профспілок не можуть бути яскраво вираженими. Скажімо, як у нинішньому році, на прикладі нашої області, коли конструктивна співпраця профспілок із владою і роботодавцями сприяла відродженню економіки та соціальної сфери, вирішено проблемних питань підприємств і досягнуто високих резуль-

татів соціально-економічного розвитку, недопущенню зростання цін на товари і послуги першої необхідності, підвищенню життєвого рівня трудящих. Як бути в такому випадку? Мені здається, що відповідь очевидна: в день Першотравня все одно необхідно збиратися, але тільки всім разом – і профспілкам, і владі, і роботодавцям. Нехай це буде спільне свято.

Настав час, коли Федерація профспілок України повинна розставити крапки над «і», виробити сучасну ідеологічну платформу для профспілок і методи проведення Першотравня, зрозумілі для рядових співчужан відповілі на запитання «свято чи протест?»

Для всіх (тих, хто святкує, і тих, хто протестує) Першотравень має залишатися в свідомості Днем профспілок, святом, у якому громадяни хочуть брати активну участь. Святом, яке покаже реальні можливості найчисельнішої громадської організації країни, здатне продемонструвати владі й дозволяє нам самим утвердитися в проголошеному гаслі: «Разом ми – сила!» В іншому разі існує ймовірність, що цей день, який за багато років став для нас символом об'єднання інтересів людей найманної праці, піде в небутия, припинить своє існування як державне свято. Ось над чим варто подумати.

СЕРГІЙ КАПИЦА,
КЕРІВНИК УПРАВЛІННЯ
РОЗВИТКУ
ПРОФСПІЛКОВОГО РУХУ
ДНІПРОПЕТРОВСЬКОГО
ОБЛАСНОГО
ПРОФОБ'ЄДНАННЯ

Днями у Комітеті ВРУ з питань соціальної політики та праці розглядали проблеми забезпечення права на соціальний захист уразливих категорій населення, які й стали темою проведеного тут круглого столу. До їх обговорення долучилися народні депутати України, представники Мінсоцполітики, науковці та, звичайно, представники Федерації профспілок України, зокрема керівник управління соціального захисту соціально-економічного департаменту апарату ФПУ Галина Голеусова.

У ході слухань учасники одностайно зазначили, що система соціального захисту населення в Україні потребує глибинного реформування. Про це йдеться і у Програмі економічних реформ на 2010–2014 роки Президента України В. Януковича «Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава».

За словами заступника міністра соціальної політики України В'ячеслава Колодійця, вже розпочався процес реформування системи соціальних послуг. Так, нині ведеться робота щодо підготовки деяких нормативно-правових документів.

Необхідно зазначити, що ці документи поки що перебувають у стадії опрацювання, попри те, що Програма Президента України прийнята ще в червні 2010 року. Натомість за два роки з часу надання відповідних доручень Президентом і Прем'єр-міністром України щодо реформування системи соціального захисту дієвих заходів міністерством досі не вжито. Про негативний стан справ свідчить кількість бідного населення в Україні, що офіційно становить понад 10 млн осіб, і злиднення громадян, що перебувають за межею бідності – більш як 4 млн осіб у 2012 році.

Останніми роками спостерігається зростання кількості осіб, що потребують соціального захисту. Відповідно це потребує збільшення кількості соціальних послуг та їх видів, зокрема надання соціально-побутових і консультативних послуг, а також виплат різних видів допомоги. Це підтвердили

дослідження, що їх проводили протягом листопада 2011 року – квітня 2012 року у Волинській, Житомирській, Київській, Львівській, Рівненській, Сумській, Тернопільській, Донецькій, Луганській, Херсонській областях і деяких містах щодо доступності адміністративних послуг із призначення соціальної допомоги управліннями праці та соціального захисту, а також забезпечення якості соціальних послуг територіальними центрами соціального обслуговування й центрами соціальних служб для сім'ї, дітей і молоді.

У ході круглого столу стало відомо, що нині громадяни отримують занижені розміри соціальних виплат. Наприклад, близько 4 млн осіб отримують пенсії на рівні прожиткового мінімуму для непрацездатних (близько 900 грн), який нижче фактичного розміру прожиткового мінімуму (1111 грн).

Однією із важливих проблем є недовикористання бюджетних механізмів реалізації соціальної підтримки населення та низька дієвість системи дотримання соціальних гарантій. Зокрема, фіксуються випадки заниження фактично виплаченої соціальної допомоги й погіршення умов життя соціально незахищених груп населення. Так, у 2011 році при збільшенні кількості громадян, які отримали соціальну допомогу, на 21,6% розмір допомоги на одну особу становив 869,5 грн, що зменшено у порівнянні з 2010 роком на 19,6% (1081,1 грн).



“
В Україні різні соціальні програми використовують різні критерії потреб, хоч це неприпустимо. Тобто відповідно до однієї програми – людину визнають бідною і такою, що потребує державної допомоги та підтримки, за іншою – ця ж людина живе в достатку, тож їй не потрібна допомога. Це просто нонсенс!

Галина Голеусова,
керівник управління
соціального захисту
соціально-економічного
департаменту
апарату ФПУ

ГІДНЕ ЖИТТЯ УКРАЇНЦІВ – У ПЕРСПЕКТИВІ

ЧЕРЕЗ КОГО ВРАЗЛИВІ КАТЕГОРІЇ НАСЕЛЕННЯ ЗАЛИШАЮТЬСЯ У ЗЛИДНЯХ?

У 2011 році Колегія Рахункової палати неодноразово розглядала питання соціального захисту вразливих категорій населення. У матеріалах Звіту про результати аудиту ефективності використання коштів державного бюджету на санаторно-курортне оздоровлення інвалідів зроблено висновок, що законодавчо визначені державні гарантії для інвалідів

щодо своєчасності й доступності забезпечення їх санаторно-курортними путівками не виконуються, а рівень забезпечення путівками має негативну тенденцію.

Нормативно-правова база, що встановлює вимоги до видів та умов надання соціальної допомоги різним категоріям населення, не створює достатніх механізмів для забезпечення належного рівня якості соціальних послуг. Можна засвідчити низьку ефективність механізмів управління якістю соціальних послуг і недостатність інформаційного забезпечення процесу їх надання.

Низький рівень обізнаності у сфері чинного законодавства зазвичай зумовлений відсутністю вільного доступу до основної інформації щодо соціального захисту. В управліннях соціального захисту часто відсутнє роз'яснення законів, не організована інформаційна кампанія або існують незручності при ознайомленні з інформацією (документи на стендах мають дрібний шрифт, стенди розміщені занадто високо тощо).

Процес оформлення допомоги займає багато часу як у заявника, так і працівника управління. Також рівень забезпечення територіальних центрів соціального обслуговування та ЦСССДМ кваліфікованими фахівцями та соціальними працівниками є недостатнім.

За результатами опрацьованих матеріалів виявлено,

що майже у всіх соціальних службах, де проводилося дослідження для підвищення ефективності роботи, не вистачає юристів, психологів, соціальних педагогів і персоналу загалом. Спостерігаються випадки, коли обсяг роботи, який повинні виконувати всім спеціалістам, виконують три працівники.

Однією із найбільших проблем діяльності соціальних установ є низький рівень фінансування. Виділених бюджетних коштів зазвичай вистачає лише на покриття захищених бюджетом статей. Організаційне забезпечення діяльності соціальних установ ще залишається на низькому рівні, не створюються передбачені законодавством обслуговування або оновлюється обладнання територіальних центрів, фіксується висока плінність кадрів.

Суттєво обмежує доступ до соціальних послуг і соціальної допомоги незручне географічне розташування установ і відсутність транспорту в соціальних службах. Трапляється, що деякі населені пункти можуть бути розташовані на відстані 60–70 км від управлінь праці та соціального захисту, ЦСССДМ і територіальних центрів.

Понад
10 років

значна кількість інвалідів очікує на отримання путівки.

Так, у 2010 році понад 134 тис. осіб не змогли скористатися своїм правом на відпочинок та оздоровлення.

ДІЯЛЬНІСТЬ МІНСОЦПОЛІТИКИ – НА КОНТРОЛІ

Того ж дня за участі заступника Голови ФПУ Григорія Осового відбулося засідання Комітету, на якому розглядалася діяльність Міністерства соціальної політики України щодо впровадження Програми економічних реформ на 2010–2014 роки Президента України «Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава», питання дотримання законодавчих актів України з питань соціальної політики тощо. «Досі, на жаль, в Україні не забезпечені гідні умови життя громадян, – зауважив заступник міністра соціальної політики України В'ячеслав Колодій, – На сьогоднішні найгострішими проблемами залишаються несвоєчасна виплата заробітної плати, погіршення заборгованості із виплати зарплат, подолання бідності серед населення. Так, станом на 1 березня п. р. заборгованість по Україні становила 1 млрд 70 млн гривень. До того ж 45% цієї суми не виплачено працівникам на економічно активних підприємствах».

Загалом на адресу відомства пролунало чимало критики, однак у своєму виступі Григорій Осовий позитивно оцінив роботу міністерства, а також співпрацю з ФПУ. «Звісно, існують застарілі проблеми не одного року і не одного міністра, який очолював міністерство. Це означає, що ці проблеми потребують системного вирішення... Із приходом до керівництва Сергія Тігіпка ми побачили активізацію соціального діалогу, – наголосив Григорій Осовий. – Зокрема, останнім часом Сергій Леонідович особисто презентував законопроект «Про зайнятість», постійно відбуваються робочі зустрічі з профспілками щодо соціального страхування, створено 7 робочих груп, які працюють над вирішенням різних питань».



ПРАВО КОРИСТУВАННЯ

УМОВИ ЕКСПЛУАТАЦІЇ
АВТОМОБІЛЯ
ІНВАЛІДА

? Чи можна керувати автомобілем, який зареєстрований на мого чоловіка – інваліда I групи? Якщо так, то які документи для цього потрібно оформити?

Ольга ВІЛЬЧУК,
м. Торез,
Донецька обл.

Відповідно до Постанови Кабміну від 19.07.2006 № 999 інвалід або член його сім'ї, який проживає та зареєстрований за місцем постійного проживання і реєстрації інваліда та якому передається право користування автомобілем, законний представник недієздатного інваліда, дитини-інваліда, інша особа, якій передається право користування автомобілем (для інвалідів війни та інвалідів I групи з числа учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС і потерпілих від Чорнобильської катастрофи, щодо яких встановлено причинний зв'язок інвалідності з

Чорнобильською катастрофою, а також громадян, які брали участь у ліквідації інших ядерних аварій і випробувань, у військових навчаннях із застосуванням ядерної зброї (категорія 1)), подають копію посвідчення водія на право керування автомобілем відповідної категорії.

Факт спільного проживання інваліда та члена сім'ї, якому передається право користування автомобілем, може бути встановлений на підставі паспортів (інваліда та члена сім'ї) чи акта комісії, створеної у складі депутата місцевої ради, посадової особи райуправління соціалізму і двох сусідів інваліда, або довідки ЖЕКУ чи іншого органу, визначеного місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування, а у сільській місцевості – сільськими (селищними) радами.

До членів сім'ї інваліда належать особи, які проживають разом із ним, пов'язані спільним побутом, мають взаємні права та обов'язки на підставі шлюбу, кровного споріднення, усиновлення, опіки або піклування над неповнолітніми дітьми, а також на інших підставах, які не заборонені законом і не суперечать моральним засадам суспільства.

З ПОВАЖНИХ ПРИЧИН

? Які підстави законодавство визначає поважними у разі розірвання трудового договору за власним бажанням?

Аліна
БОНДАРЧУК,
м. Біла Церква,
Київська обл.

ЗВІЛЬНЕННЯ ЗА
ВЛАСНИМ БАЖАННЯМ

Підстави щодо звільнення працівника за власним бажанням визначені у статті 38 Кодексу законів про працю України. Тож якщо особа має намір розірвати трудовий договір, який укладено на невизначений строк, слід попередити про це власника або уповноважений ним орган письмово за два тижні. У разі, коли заява працівника про звільнення з роботи за власним бажанням зумовлена неможливістю продовжувати роботу (переїзд на нове місце

проживання; переведення чоловіка або дружини на роботу в іншу місцевість; вступ до навчального закладу; неможливість проживання у цій місцевості, підтверджена медичним висновком; вагітність; догляд за дитиною до досягнення нею чотирнадцятирічного віку або дитиною-інвалідом; догляд за хворим членом сім'ї відповідно до медичного висновку або інвалідом I групи; вихід на пенсію; прийняття на роботу за конкурсом, а також з інших поважних причин), власник або уповноважений ним орган

має розірвати трудовий договір у строк, про який просить працівник.

Якщо після завершення строку попередження про звільнення працівник не залишив роботу і не вимагає розірвання трудового договору, власник або уповноважений ним орган не має права звільнити його за поданою раніше заявою, крім випадків, коли на його місце запрошено іншого працівника, якому відповідно до законодавства не може бути відмовлено в укладенні трудового договору.

Працівник має право у визначений ним строк розірвати трудовий договір за власним бажанням, якщо власник або уповноважений ним орган не виконує законодавство про працю, умови колективного чи трудового договору (стаття 38 зі змінами, внесеними згідно з указами ПВР № 5584-09 від 17.01.1980, № 6237-10 від 21.12.1983, № 7543-11 від 19.05.1989, законами № 871-12 від 20.03.1991, № 3694-12 від 15.12.1993, № 6/95-ВР від 19.01.1995, № 1356-XIV від 24.12.1999).

СОЦЗАХИСТ

РОБОТА ДЛЯ ІНВАЛІДА

? Які права щодо працевлаштування має інвалід?

Павло БУТКО,
м. Любар,
Житомирська обл.

Згідно зі ст. 18 ЗУ «Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні» забезпечення прав інвалідів на працевлаштування та оплачувану роботу, у тому числі з умовою про виконання роботи вдома, здійснюється за їхнього безпосереднього звернення до підприємств, установ, організацій чи до держслужби зайнятості. Нове робоче місце мають підібрати насамперед на підприємстві, де настала ін-

валідність, із урахуванням побажань інваліда, наявних у нього профнавичок і знань, а також рекомендацій МСЕК.

Підприємства, установи, організації, фізичні особи, які використовують найману працю, зобов'язані виділяти та створювати робочі місця для інвалідів, у тому числі спеціальні робочі місця, забезпечувати для них умови праці з урахуванням індивідуальних програм реабілітації та інші соціально-економічні гарантії, передбачені чинним законодавством, надавати державній службі зайнятості інформацію, необхідну для організації працевлаштування інвалідів, і звітувати до Фонду соціального захисту інвалідів про зайнятість і працевлаштування інвалідів у порядку, передбаченому законодавством.

ОБЛІК ПРАЦІ

РОБОЧИЙ ДЕНЬ ДЛЯ ОКРЕМИХ
КАТЕГОРІЙ ПРАЦІВНИКІВ

? Якими нормативними документами визначається тривалість робочого часу? Хто має на це право?

Микола БАРЧИН,
м. Сімферополь

Згідно зі статтю 51 КЗпП України скорочена тривалість робочого часу встановлюється:

- 1) для працівників віком від 16 до 18 років – 36 годин на тиждень, для осіб віком від 15 до 16 років (учнів віком від 14 до 15



років, які працюють під час канікул) – 24 години на тиждень. Тривалість робочого часу для учнів, які працюють протягом навчального року у вільний від навчання час, не може перевищувати половини максимальної тривалості

робочого часу, передбаченої в абзаці першому цього пункту для осіб відповідного віку;

- 2) для працівників, зайнятих на роботах зі шкідливими умовами праці, – не більше як 36 годин на тиждень.

Перелік виробництв, цехів, професій і посад зі шкідливими умовами праці, робота в яких дає право на скорочену тривалість робочого часу, затверджується в порядку, встановленому законодавством. Крім того, законодавством передбачається скорочена тривалість робочого часу для окремих категорій працівників, як-от учителів, лікарів та інших. Скорочена тривалість робочого часу може встановлюватися на підприємствах і в організаціях (за рахунок власних коштів) для жінок, які мають дітей віком до 14 років або дитину-інваліда.

СТОРІНКУ ПІДГОТУВАЛА
ТЕТЯНА РУБАН, «ПВ»

СВЯТО ПРАЦІ ТА МИРУ

«МИР, ПРАЦЯ, ТРАВЕНЬ!» – ПІД ТРАДИЦІЙНИМ ГАСЛОМ ВІДБУЛИСЯ ЗАХОДИ З НАГОДИ ПЕРШОТРАВНЯ У БАГАТЬОХ КУТОЧКАХ УКРАЇНИ ЗА УЧАСТЮ ПРОФСПІЛОК



КИРОВОГРАДЩИНА

Активну участь у Першотравневій демонстрації взяли ФПО та членські організації. Демонстранти під профспілковими прапорами озвучили низку вимог, зокрема про гідну працю й гідне життя.



ЗАПОРІЗЖЯ

Першотравень зустрічали з прапорами, транспарантами, ходю та мітингом, що організувала Запорізька обласна федерація профспілок. Понад 8 тисяч представників трудових колективів прийшли на головну площу. Серед вимог: «Роботу! Зарплату! Нормальні умови праці! Гідне життя!»



ОДЕЩИНА

На Куликовому полі традиційно відбувся першотравневий мітинг за участю громадських рухів і партій. На плакатах – вимоги про підвищення зарплат, пенсій, соціальних виплат.



ЛУГАНЩИНА

ФПО, продовжуючи традиції Першотравня, спільно з обласною організацією ветеранів провели мітинг на центральній площі міста.



КРИМ

Дружно й весело зустріли цієї весни Першотравень у Криму. Стрункими колонами, вигукуючи актуальні гасла про справедливість і надії на краще життя, з танцями й піснями пройшли кримчани центральними площами міст і селищ. У Сімферополі у святковій демонстрації взяла участь понад 20 тисяч осіб.



ХАРКІВЩИНА

Об'єднання профспілок області традиційно відзначило 1 Травня мітингом. Цьогоріч у Харкові на площі Рози Люксембург зібралося близько 2500 членів профспілок.

Також відбувся мітинг у м. Лозова профспілковий комітет Лозівського ковальсько-механічного заводу (голова Ю. Семененко).

ЗАКАРПАТТЯ

Цьогорічне святкування 1 Травня в Ужгороді збіглося з проведенням заходів фестивалю «Сакура-2012». Тож сотні глядачів долучилися до святкування.



СЕВАСТОПОЛЬ

Більш як 15 тисяч членів профспілки пройшли центральними вулицями міста. «Профспілки Севастополя – за гідне життя!» – саме так звучало головне гасло, з яким тут зустрічали свято. Також лунали вимоги щодо забезпечення зайнятості, збереження робочих місць, своєчасної виплати заробітної плати та ін.



ДОНЕЧЧИНА

У міському парку культури і відпочинку відбулася першотравнева акція обласної федерації профспілок. Тут було все: оркестр, безкоштовна профспілкова лотерея та квитки на різні атракції, конкурси, а також консультації з різних питань.



РІВНЕНЩИНА

Трудові колективи освітан, медпрацівників, культпрацівників організували маївки на природі, поєднуючи відпочинок з активною працею з упорядкування місць відпочинку, територій організацій та установ.



КИЇВ

1 Травня ФПУ разом із Київською міськпрофрадою розгорнули профспілкове наметове містечко. Під час роботи інформаційні наметів надавали громадянам консультації з різних питань.



ДОПИТЛИВИЙ МАНДРІВНИК

ДИВА ТРИВАЮТЬ

ЦЕ ТЕЖ ЛОТОС

Найбільша в світі диво-квітка – рафлезія арнольдї – незвичайна й гарна. Вона розквітає просто на землі, бо не має коріння й зеленого листя, де відбувався б звичайний процес фотосинтезу. Але все необхідне для свого розвитку отримує від рослини-хазяїна (ліани), фактично паразитуючи на ушкоджених стеблинах.



Яскраво-червона квітка рафлезії з сильним неприємним запахом розквітає на короткий час – усього три-чотири дні. І лише для того, аби подбати про розмноження, для чого й наділена від природи не звичайними даними. Гноїючі мухи линуть до неї хмарами й, переносючи пилок від квітки до квітки, сприяють заплідненню. А в плоді рафлезії – від 2 до 4 мільйонів насінин. Подібні рослини зустрічаються на островах Ява, Суматра, Калімантан; з них усіх, та й се-

ред земних квітів узагалі, найбільші за розміром – арнольдї й рафлезія туан муда. Це просто-таки квіткові «королі» з вагою до 11 кілограмів та діаметром до 1 метра. Перша з них отримала свою назву на вшанування офіцера Рафлаза й ботаніка Арнольдї, котрі саме й знайшли в південно-західній частині Суматри та описали це найбільше диво рослинного світу. Однак острівні аборигени з давніх-давен знали про існування рафлезії, називаючи її по-своєму: бунга патма, тобто квітка лотоса. Індонезійці вважали, що рафлезія допомагає чоловікам надовго зберігати молодість, а жінкам – після пологів повернути прекрасну фігуру. Та все одно життя унікальної рослини докладно ще не вивчене.

КРИЛАТА ЛЕГЕНДА

ПРО ПТАШИНІ ПРАВА

Є в Східному Казахстані неймовірно краси озеро з майже казковою назвою Маркаколь, що тут-таки наадає казку Гауфа «Каліф-лелека». І мабуть, не випадково, бо в прилеглих заподівних землях із тайговими лісами і прозорими гірськими річками мешкають чорні лелеки – представники нечисленної когорти найрідкісніших птахів у світі.



ної книги (каламбур мимоліній). Живучи в лісах неподалік Маркаколя, чорні лелеки рано-вранці чималою зграєю летять до озера на годівлю, і їхнє пір'я вирає зеленим та мідно-червоним металевим блиском. Прилетівши, лелеки заходять у воду й починають дивно розмакувати крилами та бити ними по воді. Виявляється, в такий спосіб вони зганяють докипи дрібних риб, а далі стрімко вихолуплюють їх з води. У деяких зоопарках науковці намагалися схрестити білого й чорного лелеку, та нічого не вийшло: чорні претенденти готові впадати біля білих самок, проте останні чез значні відмінності у шлюбних ритуалах подібних залицянь не сприймають, заважає зоопарку.

Надзвичайно цікаво, що попри складний причинно-наслідковий зв'язок виживання й вимирання видів, чорні лелеки практично не мають природних ворогів, і винищення птахів загрожує їм лише через раптове зникнення їжі чи вирубування лісів – території проживання. При цьому їхня чисельність, як не дивно, була й лишається стабільно низькою, а тому лише сам факт появи чорних лелек уже промовляє про необхідність оголосити відповідну територію заповідною. Певна річ, чорного лелеку занесено до Черво-

КРИМСЬКА ПЕРЛИНА

ЗАВЖДИ
НЕСПОДІВАНО,
ЗАВЖДИ ВРАЖАЄ

Відомий архітектор Юхим Крикун у своїй книзі «Архітектура Південного узбережжя» писав: «Ластівчине гніздо стало своєрідною емблемою Криму. Мільйонними тиражами листівок, буклетів, фотоальбомів його зображення розповсюдилося по всьому світу. Ним милуються у найрізноманітніших куточках землі. Побачити його намагаються всі, хто відвідує Крим. До зустрічі з цією пам'яткою люди готові, але вона завжди несподівана, завжди вражає». Саме цього року казковий повітряний замок, що височіє понад морем, відзначає свій поважний ювілей – століття.

На вершині Аврориної скелі, над Ластівчиною гніздом, розташований один із кращих оглядових майданчиків Криму, звідси відкривається чудовий краєвид: скеля Парус, Ялта та Ялтинська бухта, Аю-Даг...

У Криму багато цікавинок для туристів і відпочивальників, та «поза конкурсом» – цей романтичний замок, що гордовито вінчає прямокутну сорокаметрову Аврорину скелю мису Ай-Тодор у селищі Гауфра. І, здається, доволі ризиківана нависає над морськими хвилями. Колись, у VIII-X ст., саме на цьому місці, на скелястому виступі діяв грецький православний монастир святого Феодора, грецькою – Ай-Тодор. Поза сумнівом, це місце оповите романтикою. Приміром, першу дерев'яну будівлю тут було споруджено для старого відставного генерала, героя російсько-турецької війни 1877-1878 рр. Багатьом військовим, котрі відзначились у цій військовій кампанії, після приєднання Криму до Російської імперії роздавали землю на півострові. Землю – а не скелю! Отже, це був його вибір. Тим часом до нашого часу дійшла така легенда.

...Важко спіраючись на палицю, старий генерал піднявся на Аврорину скелю й довго стояв, замислено вдивляючись у морський простір – безмежний, манливий. Тоді він перевів погляд на самотнє дерево, що стелилося неподалік, по скелі. Воно не мало жити, тим більше – вижити тут, де лише саме каміння, без ґрунту, без підживлення! Однак дерево жило й здавалося не збиралося. Для старого вояка це стало уроком стійкості й життєздатності, сили та впевненості. За бажанням генерала незабаром на самісній вершині скелі, на небезпечній висоті було

збудовано дерев'яну дачу, яку він романтично називав «замок коханця», а офіційно – «Генераліф». Приблизно так описує Ю. Крикун появу на Ай-Тодорі першої споруди. Минули роки. Згодом цю дачу придбала московська купчиха Рахманова, котра перебудувала її на власний смак. Вважається, що саме вона, мабуть, теж не позбавлена романтичних почуттів, назвала її Ластівчине гніздо. А 1911 року будинок купив німецький нафтопромисловець барон Штейнгель і почав із того, що наказав зламати дерев'яну споруду й спорудити на її місці кам'яний замок, котрий нагадував би господареві милі його серцю середньовічні німецькі фортеці. Проект було замовлено російському інженеру та скульптору Леонідові Шервуду. Так 1912 року на Аврориній скелі постав усесвітньо

відомий красень-замок. По суті, він не вважається архітектурним шедевром, але такий магнетично притягальний, так вражає уяву, ніби це частина дивовижно гарної природної композиції. Тож слово «шедевр» усе ж таки тут доречне. Висловлюючись по-сучасному, креативність будівничого просто вражає! Будівля «пташиного об'єму» з витонченими маленькими вежами заввишки дванадцять метрів має фундамент розміром 10х20 метрів. І це на самому краєчку скелі! Через гранично малу ділянку архітектор вдався до ступінчастої композиції. Та річ навіть не в тім. Архітектор, мабуть-таки, був генієм, бо... вправно пожартував із нашим сприйняттям. Він замислив і вплив нібито невеличких пропорцій, невідповідність розмірів вікон і дверей та начебто свідомо уникнув цілісності твору. Й мети було досягнуто: замок

“
Архітектурні споруди часто називають кам'яними сторінками історії.
Ю. Крикун

здається дивовижно легким, мало не крикким, наче гніздо ластівки, що от-от упаде в море. Насправді ж споруда, збудована із сірого кримського вапняку й жовтого евпаторійського каменю, – надзвичайно міцна та надійна.

І вона ніколи не підвела бні свого творця, ані крикчан, якби не сильний землетрус 12 вересня 1927 року. Та й переживши близько семи балів, замок устояв: у море зрівнялись лише гострі шпильи й шматок скелі під нижнім балконом. Довгий час споруда вважалася аварійною, а реконструкцію Ластівчиного гнізда розпочали лише 1968 року. Впродовж трьох років під керівництвом архітектора І. Татієва замок було поновлено й зміцнено. Він став ще гарнішим, і нарешті його офіційно було визнано пам'яткою архітектури національного значення. В липні 2011-го Ластівчине гніздо було передане в муніципальну власність, тут відкрилася виставка «Чарівний світ Архіпа Куїнджі», де експонується неперевершена за красою картина «Місячна ніч на Дніпрі».

СТОРІНКУ ПІДГОТУВАЛА
ТЕТЯНА МОРГУН, «ПВ»

«ДЕСЯТЬ НЕГРЕНЯТ» Й ІНШЕ

Зрозуміло, що дивовижно гарний замок, Аврорина скеля і скеля Парус, безмежна морська широчінь не могли не приваблювати створювачів пригородних фільмів. Саме під Аврориною скелею було «лігво морського диявола» Іхтіандра («Людина-амфібія»); 1987 року Станіслав Говорухін знімав тут відомий радянський трилер «Десять негрят» за романом Агати Крісті. Ластівчине гніздо присутнє у багатьох відомих дитячих фільмах, найчастіше спільного виробництва, як-от «Синій птах» Джорджа Кьюкора. Навіть Джекі Чан знімався на тлі Ластівчиного гнізда («Поліцейська історія 4: Перший удар»).



Кадр із фільму «Десять негрят»

ВИЗНАННЯ

**СОРОКА – КРАЩИЙ
У КВІТНІ**

Рішенням експертної комісії Національного олімпійського комітету кращим спортсменом квітня визнано дзюдоїста Володимира Сороку.



Володимир відзначився на чемпіонаті Європи із дзюдо, який наприкінці квітня проходив у Челябінську (Росія). Українець став володарем срібної та бронзової медалей. Особистого наставника призера континентальної

першості Анатолія Калінського визнано найкращим тренером місяця.

АКАДЕМІЧНЕ ВЕСЛУВАННЯ

**РОЗПОЧАЛИ СЕЗОН
ІЗ ПЕРЕМОГИ**

У сербському Белграді завершився перший етап Кубка світу з академічного веслування, на якому вдало виступили українці.



Жіноча парна четвірка з академічного веслування розпочала сезон із перемоги. Катерина Тарасенко, Олена Буряк, Анастасія Коженкова та Яна Дементьева виявилися переможницями турніру, показавши час 6.20.37.

У фіналі українки зі старту захопили лідерство й впевнено утримували його впродовж усього заїзду. На фініші німкені спробували дістати наших дівчат, але їхній запас міцності був достатнім, щоб зберегти за собою перше місце.

СПІДВЕЙ

**ДОМАШНЄ СРІБЛО
УКРАЇНЦІВ**

Наприкінці квітня на мототреку «Гірник» у Червонограді на Львівщині завершилися змагання командного чемпіонату Європи зі шпидвею серед юніорів (віком до 21 року).



Змагання проводилися під егідою Європейського мотоциклетного союзу та Федерації мотоспорту України. У складі збірної команди України змагалися Олександр Локтаєв, Андрій Корбін, Володимир Тейгел («Шахтар»), м. Червоноград, Кирило Цуканов

(«СКА-Фаворит», м. Львів), Станіслав Мельничук («Каскад», м. Рівне). Загальнокомандну перемогу за результатами 20 заїздів здобула збірна команда Росії, господарі змагань фінішували з другим результатом, третє місце посіла збірна команда Швеції.

ФУТБОЛ

У неділю на реконструйованому «Олімпійському» у Києві відбувся фінал Кубка України з футболу. На головній спортивній арені Євро-2012 у боротьбі за другий за рангом національний трофей зіткнулися дві донецькі команди. Як і зазвичай у поєдинках із земляками, «Шахтар» традиційно вважався фаворитом, однак, як засвідчив перебіг подій на смарагдовому газоні, задалегідь віддавати перемогу іменитішим суперникам «металурги» не збиралися.



**ВОСЬМА
ВЕРШИНА
«ГІРНИКІВ»**

Не справдилися прогнози й те, що матч донецьких команд не викличе інтересу в столиці. Звісно, обидва фіналісти привезли із собою групи підтримки, але й київський глядач, судячи з усього, добряче скучив за якісним футболом. Тож і зібралися глядачі на фінальний двобій, фактично на дві третини заповнивши трибуни «Олімпійського».

Футболісти «Шахтаря» вийшли на матч у традиційній оранжево-чорній екіпіровці, «Металург» постав перед глядачами в білій формі. Попри формальний статус господарів поля, «металурги» у першому таймі навіть мимохіть не збиралися особливо допікати голкіперів гірників Андрію П'ятову. Натомість підопічні Мірчі Луческу зусиллями Алекса Тейшейри, який обіграв половину захисників суперника і воротаря

Олександра Бандурка, у середині першої сорокап'ятихвилинки повели у рахунок. Стовідсоткову нагоду подвоїти перевагу своєї команди мав Луїс Адріано, але на шляху м'яча після його удару поставала поперечина воріт. Певно, притупивши увагу опонентів, у другій половині матчу підопічні Володимира П'ятенка показали себе «у всій красі». Після штрафного, призначеного за порушення Фернандіньо на Дімітрові, майстер стандартів Микола Морозюк вкотре приймав привітання колег по команді. І пішла гра «на зустрічних курсах». Не те, щоб «металурги» з шаблею наперевіс кинулися до во-

рті П'ятова, але від певної беззубості першого тайму й сліду не лишилося. Особливо активно вдалися номінальні господарі поля до облоги воріт «гірників» після гола Кучера, який уже в додатковий час вдало зіграв на добиванні після дальнього «пострілу» Ярослава Ракицького. Однак до реальних голевих моментів справа так і не дійшла. Тож тепер за підсумками сезону «гірники» можуть зробити «дубль». Нагадаю, що в турнірній таблиці чемпіонату вони випереджають динамівців на два очки, а 10 травня відбудеться завершальний тур першості. «Шахтар» приймає «Олександрію», а «Динамо» – «Таврію».

КУБОК УКРАЇНИ. ФІНАЛ
НСК «Олімпійський» (Київ), 47 314 глядачів
«Металург» (Донецьк) – «Шахтар» (Донецьк) – 1:2 (д.ч.)
(Морозюк, 69 – Тейшейра, 23, Кучер, 104)

ДЗЮДО

З 26 по 29 квітня в Челябінську (Росія) відбувся чемпіонат Європи із дзюдо. Ці змагання стали заключним етапом в олімпійському відборі на ігри XXX Олімпіади в Лондоні.

**ЧЕЛЯБІНСЬКІ НАГОРОДИ
ЄВРОПЕЙСЬКОГО ҐАТУНКУ**

Відтак на чемпіонаті Європи збірна України планувала виступити найсильнішим складом. Однак тренерський штаб національної збірної, звісно, розраховував здобути все ж більше нагород. Але довелося вдвоєнитися однією срібною та двома бронзовими медалями. «Срібло» й «бронзу» в індивідуальних змаганнях здобули Володимир Сорока (73 кг) і Марина Прищепя (78 кг) відповідно. Також на третю сходинку п'єдесталу пошани піднялася чоловіча збірна України в командному заліку. Певною компенсацією за недоотримані медалі на челябінських татами виявилось рішення Європейського союзу дзюдо (EJU), який вручив свої спеці-



альні нагороди кращим із кращих за підсумками 2011 року. EJU традиційно відзначає найсильніших спортсменів, тренерів, заходи, команди, а також кращі освітні та наукові програми у сфері дзюдо. Урочиста церемонія нагородження відбулася після завершення індивідуального турніру чемпіонату Європи в Челябінську. Серед володарів призів –

грашин у фіналі 17-кратних чемпіонів Європи – збірну Франції. Також на першості Старого Світу вихованець Віталій Дуброва Георгій Зантарая виборов титул чемпіона Європи, а на світовій першості в Парижі здобув третю нагороду у своїй кар'єрі з чемпіонатів світу – бронзову. Україна отримала спеціальний приз Європейського союзу дзюдо внаслідок своєї історії, нагадує офіційний сайт НОКУ. Вперше українське дзюдо було відзначено EJU в 2005 році – нагорода в номінації «Кращий організатор» дісталася віцепрезиденту Федерації дзюдо України Олександрові Нагібіну за молодіжну першість континенту.

СТОРИНКУ ПІДГОТУВАВ
ВОЛОДИМИР ПОЛЕТАЄВ,
СПЕЦІАЛЬНО ДЛЯ «ПВ»



ГОРОСКОП 7-13 ТРАВНЯ

- ОВЕН (21.03-20.04)**
Дуже вдалий тиждень для ділових оборудок та особистих стосунків. Особливо щодо справжнього та широкого кохання – можливі зустрічі, знайомства, пропозиції руки та серця.
- ТЕЛЕЦЬ (21.04-21.05)**
Намагайтеся діяти самостійно і не зважати на недалеких і корисливих приятелів. Остерігайтеся: старий конфлікт може нагадати про себе новими неприємностями.
- БЛИЗНЮКИ (22.05-21.06)**
На цьому тижні практично все вдаватиметься вам якнайкраще, незалежно від настрою та бажань.
- РАК (22.06-23.07)**
Для вас цей тиждень видається монотонним та дещо нудним. Якщо ж бажаєте чогось незвичайного, влашуйте собі свято самі.
- ЛЕВ (24.07-23.08)**
З одного боку, якихось особливих подій начебто не передбачається. Водночас вам не unikнути численних дрібних турбот. Найбільше неприємностей можна очікувати від знайомих ваших знайомих.
- ДІВА (24.08-23.09)**
Вам варто бути готовим до численних конфліктів. Якщо ви не в тому настрої, щоб цілий тиждень бити кулаком об стіл і доводити свою правоту, краще усамітніться.
- ТЕРЕЗИ (24.09-23.10)**
Загалом тиждень дуже й дуже непоганий і навіть вдалий. Добре просуватиметься дрібний та середній бізнес, можливі нові контакти, знайомства.
- СКОРПІОН (24.10-22.11)**
Будь-який успіх, якого ви досягнете, вимагатиме від вас стільки витрат, що по суті обернеться збитками. Головне – в жодному разі не втручайтеся в чужі конфлікти.
- СТРІЛЕЦЬ (23.11-21.12)**
Ви відчуватимете певне піднесення душевних і фізичних сил, яких, на перший погляд, вам вистачить на все. Але це лише ілюзія.
- КОЗЕРІГ (22.12-20.01)**
Усі ваші справи стабільно просуватимуться вперед. Непоганий час для азартних ігор і лотерей: у розумних межах можна спробувати ризикнути своїми грошми.
- ВОДОЛІЙ (21.01-19.02)**
У матеріальній та особистій сферах вашого життя переважатимуть позитивні тенденції. Цей тиждень може виявитися визначальним для вашого відносно недалекого майбутнього.
- РИБИ (20.02-20.03)**
Загалом тиждень сприятливий для завершення більшості справ. Єдина проблема в тому, що ви схильні до невмотивованої агресії і конфліктів у спілкуванні з оточуючими.

ФОТО «ПВ»



КИЇВ – МІСТО КОНТРАСТІВ

Фото Кирила Латішева, «ПВ»

СКАНВОРД

ВПИШІТЬ СЛОВО

Розгадавши сканворд і вписавши букви в клітинки, виріжте сканворд по червоній рамці та надішіть нам на адресу: «Профспілкові вісті», вул. Чигоріна, 18, м. Київ, 01042 або profvisti@ukr.net. Усіх, хто правильно розгадав сканворд і першим надіслав відповідь, чекає винагорода – піврічна передплата на газету «Профспілкові вісті». Вітаємо Валерія Римарча з м. Алчевська Луганської обл., який правильно розгадав сканворд у № 17.

Відповіді на сканворд, надрукований у № 17

П	Е	Р	Е	Р	Е	Ш	И	Н	И	К	А	Р	А	Б	Р	А	Б
У	К	А	Д	А	Н	К	А	В	Е	П	З						
С	О	П	Л	О	Т	В	Е	Р	О	Я	И	Ц	Е	Т	А		
І	О	Т	У	Л	І	З	С	Р	У	В	В	В	В	В	В		
С	П	Р	У	І	Т	Ш	К	І	Л	А	Ч	Е	С	Т	И		
І	Л	А	Н	Б	Е	Л	Ю	К	С	Т	А	Ж					
О	Е	Т	Ш	З	У	В	К	І	Л	О	Е	Н					
В	А	З	П	Л	А	К	А	В	І	П	Л	Е	К				
А	Я	С	О	П													
Л	І	О	П	А	Р	К											
У	К	І	Л	А	Ч	Е	С	Т	И	Т	О	Р	О				
К	Р	О	Н	Е	К	І	К	І	М	А	Р						
А	В	О	К	Е	Л	И	Х	А									
Ш	Н	У	Р	С	Л	О	Т	А	О	П	І	В					
І	Р	І	С	І	Л	О	Д	І	В	І	І						
К	Р	У	П	К	Л	А	К	А	Д	І	В	І					
Б	А	Г	А	Ч	А	Ч	А	Б	О	Н							

Правила вміщено в «намітці».

КОНКУРС

ВАШІ 100 ЗА НАШУ ПОМИЛКУ

Після виходу в світ минулого, 17-го, номера «ПВ» переможців, на жаль, не виявилось. Пропонуємо і в цьому номері спробувати знайти помилку та повідомити про неї електронною поштою profvisti@ukr.net або листом, вказавши при цьому домашню адресу та поштовий індекс, на адресу: «Профспілкові вісті», вул. Чигоріна, 18, м. Київ, 01042. Хто зробить це правильно та швидше за всіх, одержить сто гривень.

УВАГА! РОЗПОЧАЛАСЯ ПЕРЕДПЛАТА НА ДРУГЕ ПІВРІЧЧЯ 2012 РОКУ

Вартість передплати на півріччя
22152 ГАЗЕТА «ПРОФСПІЛКОВІ ВІСТІ» – 74,22 ГРН.
22909 ЖУРНАЛ «БІБЛІОТЕЧКА ГОЛОВИ ПРОФСПІЛКОВОГО КОМІТЕТУ» – 32,82 ГРН.

СТОРІНКУ ПІДГОТУВАЛА МАРІАННА ЛІЦЕНКО, «ПВ»